

EN LA CIUDAD SE TIRA DE LA OREJA A JORGE

Recobra de nuevo actualidad la cuestión del juego con motivo de una denuncia que hizo "El Socialista" sobre ciertos lugares, círculos y establecimientos que permitían jugarse a los prohibidos y señalaba que las autoridades permanecían indiferentes como si obedecieran a una consigna.

Nosotros no podemos ser tan afortunados como el colega y camarada madrileño, pero sí afirmar que en la ciudad se juega con más o menos descaro que en la capital de la República. Si se nos pregunta en qué nos fundamos y se nos exige concretemos nuestra denuncia, no podríamos menos que decir que nos basamos en el único a nuestro alcance es dirigirse a nuestro señor gobernador y abogado que si en sus visitas por ciertos círculos aristocráticos no ha tenido la ocasión de comprender alguna partida dedicada a juegos prohibidos.

Si el señor Sánchez Campomanes

no ha tenido esta suerte, menos la va a tener nosotros, que despertamos el suficiente recelo al pasar por las ventanas del círculo a que aludimos y se tomarían las medidas del caso, si tuviéramos el valor de asomar la "gaita" por los cortinones.

Ahí queremos ver también a nuestra policía, si quiere cumplir con su deber, porque no va a ser solamente perseguir a los obreros que tienen ideales, ficharles y adquirir detalles sobre sus actividades.

Hacemos constar que a nosotros nos importa muy poco que se juegue o se deje de jugar. Lo que nos importa es que a todos se les mida por idéntico rasero, cosa que dudamos, porque todavía "hay" clases, y según hay seis agentes para averiguar lo que ocurre en lo social "obrero", que haya algún policía que tenga el valor de salvarse del naufragio en que están cayendo las autoridades.

¿Comprendemos? Pues a otra cosa

En diferentes pueblos de la provincia, se celebraron actos sindicales y socialistas, todos con el mayor entusiasmo y sin ningún incidente. Uno magnífico en Ramales

A medida que nuestros correspondientes nos envían las reseñas de los diferentes actos celebrados en la provincia en el día de ayer, iremos dándoselos a conocer a nuestros lectores. Desde luego, la jornada de ayer fue laboriosa y puso de relieve la fe y el entusiasmo de los trabajadores en las doctrinas redentoras, y lo dispuestos que están a vencer y hacer valer sus derechos de clase.

La Juventud Socialista de Santander había organizado un acto en Ramales, que coincidió con la inauguración de la bandera del Sindicato Metalúrgico de dicha villa. A tal efecto se desplazó en el día de ayer, y a la llegada de los excursionistas esperaban multitud de muchachas, socialistas y simpatizantes, que tributaron una grandiosa ovación a los compañeros de Santander, a la par que la Banda del pueblo tocaba "La Internacional", que fue vitoreada. La misma cariñosa ovación se dispensó a los camaradas de Meruelo, Escalante, Rasines, Gibaja y de manera muy especial a las lindas muchachas de Carranza (Vizcaya), que quisieron sumarse al acto y que vinieron acompañadas del culto maestro don Isidoro Cisneros. Las valientes muchachas, que portaban sendas banderitas rojas, se llaman Trinidad Gómez, Aurelia Arana y Dolores Arana, que hicieron la nota simpática en el acto.

Este se celebró en el mercado, por no ser permitido en la vía pública y porque el teatro resultaba insuficiente. A pesar de la gran capacidad del local, éste estaba abarrotado, y en la calle escuchaba numeroso público que no cabía dentro del local, adonde se llegó precedidos de la Banda y entonando cánticos alusivos a las libertades obreras y a la República.

Tomaban parte en el comicio Francisco Noreña y Matilde Zapata, quienes establecieron la diferencia del panorama español, es decir, del panorama obrero español, a los cambios de Gobierno. Ambos denunciaron la obra legislativa de las Cortes Constituyentes, hoy desvirtuada por los Gobierno agrarios-radicales.

Atacaron al señor Lerroux y su política de retroceso. Se refirieron a la dife-

ROBO DE GESTIONES A LOS DIPUTADOS SOCIALISTAS

El señor gobernador civil ha facilitado una nota a la prensa sobre el telegrama que recibió de la Dirección General de Obras Públicas por el que se ordena al ingeniero del pantano del Ebro, señor Ferrer, la readmisión de los obreros suspendidos.

La modestia en que vienen desarrollando la labor por los intereses de la provincia los camaradas Bruno Alonso y Antonio Ramos, rehuyendo el facilitar notas a la prensa sobre lo que hacen y lo que obtienen, motiva en que muchos casos donde la provincia se ve favorecida, sea usurpada la gestión que hacen estos camaradas, arrojándose los diferentes manifiestos de la política.

Este telegrama se debe a que el viernes último se celebró una reunión entre el ministro de Obras Públicas, los directores generales de Obras Hidráulicas y el de Estudios Hidrográ-

ficos con los camaradas Bruno Alonso y Antonio Ramos, requiriendo estos últimos al ministro para que pusiera término al abuso y burla de que venían siendo objeto los obreros del pantano por parte del señor Ferrer.

Oidas las manifestaciones de estos camaradas, el ministro ordenó al director general dicha orden telegráfica en el sentido aludido, prometiendo, además, adoptar una medida radical contra quien fuese si la orden no se cumplía.

Es de esperar de esta gestión de Bruno y Ramos que el pleito del pantano entre por el camino trazado en el acta levantada cuando fue gobernador el señor Díaz Quiñones en lo referente al depósito, por parte del Estado, de la cantidad requerida por los propietarios conforme a los tipos de valoración.

Que conste lo actuado y certifiquemos de lo gestionado.

INFORMACION GENERAL

Federación Local de Sindicatos. - Aviso

Esta Federación pone en conocimiento de todos sus afiliados, que a partir de hoy, lunes, día 14 del mes en curso, pueden reanudar sus labores sindicales en las distintas secretarías de sus respectivos sindicatos, en su domicilio social, por haber sido levantado el estado de clausura.

¡Confederados, acudid! El secretario.

Nombramiento

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Miengo, don Enrique Valcázar Crespo, que desempeñaba la secretaría de Saro, el que tomará posesión de su nuevo cargo dentro de breves días.

Plazas de porteros vacantes

Se encuentran vacantes en nuestra ciudad tres plazas de porteros que se anuncian para proveerse por concurso de antigüedad, una de estas plazas en la Escuela Normal y dos en el Instituto de Segunda Enseñanza número 1.

La marcha del gobernador?

Un amigo nuestro nos informa de que el Gobierno tiene el propósito de trasladar a Valencia a nuestro gobernador y abogado, poniéndose en labios del gobernador que de no quedarle en esta ciudad veraniega pretende ser destinado a su antiguo puesto de la Telefónica.

Traslado

Ha sido destinado a prestar servicios en la Escuela Normal de León, Timoteo Mangas Salamanques, que

Tendremos la desgracia de que el señor Sánchez Campomanes vaya a su puesto de trabajador para seguir saboteando a LA REGION en sus relaciones comerciales con esta empresa de comunicaciones.

SE GOBIERNA DESGOBERNANDO

OTRO GOBIERNO QUE CESA

Sevilla.—Al terminar el banquete con que el presidente del Círculo de la Unión Mercantil fue obsequiado, un periodista preguntó al gobernador, señor Díaz Quiñones, si era cierto su traslado, y que figura su nombre en la combinación de gobernadores de que se ocupará el Consejo de ministros que se celebrará el martes.

El señor Díaz Quiñones manifestó que cuanto se le decía era la primera noticia que tenía.

En Sevilla existe la creencia general de que es un hecho el traslado del señor Díaz Quiñones. Se asegura que figura en dicha combinación de gobernadores.

El cumplimiento de esta creencia está en que el señor Díaz Quiñones ha llegado a ser, políticamente, incompatible con algunos sectores de la vida sevillana.

EL RELEVO DE UN GOBERNADOR

Pamplona.—Durante el sábado y domingo, todos los comentarios políticos han girado en torno a la dimisión o destitución del gobernador civil, señor Blanco Fombona.

Al fin, éste entregó el mando de la provincia a las doce de la mañana del domingo.

No obstante haber publicado algunos periódicos la noticia de que el señor Blanco Fombona había presentado la dimisión por no estar de acuerdo con la determinación del ministro de la Gobernación, en Pamplona se tiene la convicción de que fue destituido el mismo sábado, a primera hora de la tarde.

Esta destitución se llevó a cabo a petición de muchos centros y entidades de Pamplona.

Se sabe también que el señor Salazar Alonso se ha visto en la necesidad de cursar varios telegramas a dicho gobernador, cominándole para que entregara el mando de la provincia.

Se ha hecho cargo del mismo el presidente de la Dirección.

El señor Blanco Fombona salió por la noche para Madrid.

ECOS MARITIMOS

Movimiento de buques

Durante la pasada semana entraron en nuestro puerto 29 barcos de diferentes tonelajes, de los cuales 20 eran españoles, tres ingleses, tres alemanes, tres lioneses y un holandés.

El pago de las pensiones de la Trasatlántica

Dentro de pocos días llegarán a la Delegación Marítima de nuestra ciudad las cantidades necesarias para efectuar el pago de pensiones a jubilados y pensionistas de la Compañía Trasatlántica.

La Junta local de Practicajes

En la reunión celebrada por la Junta local de Practicajes, se nombró una ponencia que estudiará la forma más adecuada de efectuar la revisión de las tarifas del puerto para proceder a la elevación de las mismas.

Partes de los semáforos

Semáforo de Finisterre.—Bar 51-1 Ter. 19-5. Nordeste flojo, marejadilla del Noroeste cuatro décimas, horizonte brumoso.

Un hombre arrollado por el tren

Ayer y con motivo de la feria que se celebra en Maliaño, acudió a ella con ánimo de visitar a su familia el vecino de Torrelavega Antonio Menéndez, quien iba acompañado por una hermana de diecisiete años.

Recorridos los lugares de la feria, se dispusieron ambos hermanos a regresar a la estación para dirigirse a Torrelavega, situándose en el andén de la línea por donde tiene entrada el tren de Ontaneda y como observaban que el tren de Bilbao número dos que llega a Maliaño a las 11,45 entraba por la línea opuesta al andén en que se hallaban, se dispusieron a cruzar la vía en el preciso instante que el convoy llegaba a la estación sin darse cuenta que el tren 93 de Ontaneda se acercaba en el crítico momento de cruzar la vía el Antonio Menéndez, siendo este arrollado por dicho tren, promoviéndose con tal mo-

tivo una desgarradora escena en cuanto sus viajeros contemplaron el accidente.

El herido fué recogido y conducido al tren de Bilbao por el mozo de estación José Teoa, con el fin de trasladarle a la Casa de Salud Valdecilla urgentemente ante las heridas gravísimas que presentaba.

En la casa de Salud Valdecilla le fue apreciada al infortunado Antonio la fractura de ambas piernas y de brazo derecho, siendo calificado su estado de muy grave.

La temeridad de algunos viajeros dispuestos a cruzar la vía en los cruces instantes en que llegan los trenes, no aguardándose a que éstos estén parados, dan motivo a los accidentes graves, como el que damos la noticia, el que por una verdadera casualidad no ha alcanzado a la hermana del atropellado, ya que cruzó la vía en unión de éste.

Teatro Pereda

EL CONCIERTO DE LA CORAL

Según habíamos venido anunciando, ayer, domingo, a las once y media de la mañana, tuvo lugar en el teatro Pereda el concierto que la Coral santanderina dedica en honor de sus socios protectores.

El popular coliseo ofrecía la acostumbrada animación que caracteriza siempre la celebración de estos amables festivales, viendo entre la numerosa concurrencia a queridos y antiguos amigos, todos excelentes aficionados al canto. Tienen, pues, para nosotros estos conciertos una noble e íntima finalidad: impregnar el espíritu en las fuentes del arte y convivir instantes con extrañables compañeros de la vieja guardia orfeonista, añorando los venturosos días de nuestro ejercicio activo en los cuadros de las Sociedades de este tipo artístico.

No es nuestro propósito reseñar minuciosamente las diferentes composiciones que integraban el programa del concierto ejecutado en el día de ayer. Nos lo impiden, en primer lugar, el haber emitido anteriormente nuestro modesto juicio sobre muchas de las obras que constituirían aquel, y en segundo, por los agónicos instantes que pesan hoy sobre este periódico, cuyo volumen de capacidad, por añadidura, imposibilita aun más la ocupación de mucho espacio. Por lo tanto, diremos sobriamente que el programa cantado el día de ayer, en su aspecto genérico, fué realizado magistralmente, poniéndose de relieve, una vez más, la suficiencia artísti-

ca de nuestra laureada Coral, reafirmando el sólido prestigio que goza hoy en España, gracias al titánico esfuerzo de su inteligente director, don Ramón Sáez de Adana, cuyos méritos profesionales han sido justamente reconocidos por los críticos más distinguidos de la actualidad, donde ha actuado nuestra primera entidad artística.

Entre las obras cantadas ayer por la Coral, desconocidas para nosotros, figuró una del maestro Alegria, titulada "Peña Mellera", cuya grandiosidad de sonidos y acusado sabor montaños, nos emocionó hondamente. Posee esta composición pasajes de una emotividad tan auténticamente regional, que puede decirse sin ningún reparo que constituye una página viva de nuestro folklore costumbrista, tal vez que se apuya en ella, de una manera inconfundible, el ambiente rural de la tierra. La obra mereció los honores de la repetición, desbordándose el entusiasmo del público, que premió con calurosas salvas de aplausos la magistral interpretación de la misma, superada, por cierto, en la repetición.

Este concierto fué radiado. El amigo Hipólito Alvaiz, incansable, como siempre, en los detalles de organización.

Los solistas Antonio García y señorita Méndez, insuperables.

Vaya para todos nuestra cordial felicitación, y que se repitan con alguna frecuencia estos simpáticos y educadores festivales.

Eulalio FERRER

La unión de los campesinos montañeses, continúa formándose

En el día de ayer, y en cumplimiento de lo de cuanto la Federación de Casas Campesinas tiene acordado, se dirigió el secretario de la misma, Raimundo Baquero, a los pueblos de Sotro Iruz, Corbera y Presillas, con el fin de reunir a los campesinos para la constitución de las respectivas Casas del Pueblo Campesino.

De las reuniones llevadas a efecto se formaron las comisiones organizadoras, que serán las encargadas de constituir la Casa Campesina, recayendo los nombramientos en Sotro Iruz en los compañeros campesinos Antonio Partilla, Amado Solís, Francisco Villegas, Antonio Pelayo y Lisardo Ortiz; en Corbera, Saturnino Ruiz, Juan Cobo, Rodrigo Rodríguez y Francisco García; en Las Presillas fué nombrado el compañero Blanco en unión de dos más.

Con este motivo bajaron de Puen-

tales y Castañeda diferentes comités, entre ellos el infatigable luchador José Cuesta, de Argomilla de Cayón, y Tomás y José Luis, compañeros panaderos de Castañeda y nuestro correspondiente en este pueblo.

Los actos que se dieron sembraron ideas para la unión de los campesinos, sin que hagan efecto alguno los trabajos que se vienen haciendo en contra desde Madrid esos "amigos ganaderos" que con el título de paisanos se dirigen en carta particular para hablar mal a los campesinos de las empresas transformadoras y de los dirigentes de la Casa del Pueblo.

Llamamos la atención de los campesinos montañeses de la habilidad con que está escrita esta hoja clandestina que obra en nuestro poder y que viene dirigida a los ganaderos y campesinos montañeses, advirtiéndoles nosotros no se dejen sorprender de tan taimada maniobra.

INFORMACION POLITICA

LO QUE DICE CASARES QUIROGA

Lugo.—Ha llegado a esta capital el señor Casares Quiroga, que viene a preparar el mitin monstruo que celebrarán las izquierdas republicanas gallegas el domingo, 27, y en el que tomarán parte los señores Azaña, Domingo y Casares Quiroga. Fué interrogado por los periodistas sobre la declaración de republicanismo de Gil Tobías, diciéndoles:

—A mí me tiene sin cuidado que Gil Tobías se declare o no republicano, pues para ello no basta con decirlo.

—Entonces, ¿seguimos preguntando?, ¿no cree usted que se llegue a la formación del Gobierno mayoritario de que se viene hablando estos días?

—No piensen ustedes en ello. Sería tan sólo como convertir las Cortes.

Nos referimos después a la comida celebrada en Puente la Reina entre el señor Lerroux, Martínez Barrio, Guerra del Río y Torres Campaña.

El ex ministro de la Gobernación contestó:

—Pero ha llegado a celebrarse esa comida?

—¿Podría usted decirnos, a su juicio, cuál será el resultado del cisma provocado por el señor Martínez Barrio?

—Eso se lo preguntan ustedes al señor Martínez Barrio. A mí pregúntenme ustedes sobre el Partido de Izquierda Republicana, y les manifestaré que éste partido tiene una posición perfectamente clara y decidida, en lo que respecta al Estatuto de Galicia; es decir, de apoyo decidido, puesto que figura en el programa de dicho partido.

DISCURSO DEL SEÑOR LERROUX, APLAZADO

Madrid.—El jefe de los radicales, don Alejandro Lerroux, había anunciado que tomaría parte, pronunciando un breve discurso, en un acto público o asamblea, sobre proyectos de riego, que debía celebrarse en Arganda, el domingo. Solo el anuncio de este discurso había despertado alguna expectación, siendo muchos los políticos que pensaban trasladarse a Arganda. El acto ha sido aplazado.

LA INFLUENCIA DE CAMBO

Barcelona.—El Gobierno de la Generalidad ha negado el permiso para radiar la anunciada conferencia que habrá de pronunciarse dentro de unos días don Francisco de Asís Cambó, en el Palacio de la Música Catalana.

Se propone tratar del actual momento político.

CONSTITUCION DE UN GRUPO DE IZQUIERDAS REPUBLICANAS

Cádiz.—En San Fernando se celebró una asamblea de Izquierda Republicana, para constituir el grupo. Quedaron fusionadas las fuerzas de Acción Republicana y las de los Radicales-socialistas.

Presidió la nueva agrupación el que antes presidió a los de Acción Republicana, don Miguel Blanco Ferrer.

CONFERENCIA DEL MINISTERIO DE COMUNICACIONES

Madrid.—En el Teatro Victoria ha dado su anunciada conferencia el ministro de Comunicaciones, asistiendo la "élite" de la minoría parlamentaria agraria, al frente de la cual se hallaba el señor Martínez de Velasco.

Después de aclarar al ministro que el cargo no se le había subido "a la cabeza" y asegurar que su posición es siempre modesta, ensarta una conferencia agraria, dividiendo al partido que lleva este nombre en tres etapas; una, cuando para ser agrario hacía falta un gran valor; otra, en donde se reconoce valor positivo al agrarismo, y la última, que es nada menos el más firme sostén de la República.

Ataca al Gobierno Azaña, criticando a Marcelino Domingo, que estaba al frente de un ministerio de Agricultura, alterando su misión con la de estrenar diramas en el Teatro Español, silenciando el orador que él es agrario y se mete a "comunicaciones".

Ensalza a Lerroux; censura a los que ayudaron al alumbramiento de la República y asegura firmemente que en las próximas elecciones obtendrán cien diputados (?). Califica de monstruos la Ley de Términos municipales, y, por último, comora de esperar, canta las virtudes de los suyos.

HABLA LA CAVERNA

Madrid.—La jornada dominical, políticamente, aparte la conferencia pronunciada por el ministro de Comunicaciones en el Teatro Victoria y el discurso circunstancial del ministro de la Gobernación en Unión Republicana Femenina, no ha ofrecido nota alguna de interés.

La tranquilidad política es absoluta. No pasará nada, ni pasa—al menos piensa el señor Martínez de Velasco, a quien hemos interrogado.

—¿No habrá mar de fondo?—le hemos dicho.

—Hay y habrá tranquilidad. Pasaremos la próxima semana y saldrá derogada la Ley de Términos municipales y... nada más.

—¿De crisis?

—Eso contesta—, nada por ahora. Es pronto. Acaso más adelante.

Y mpy sonriente y optimista nos tiene su mano.

Todos los comentarios políticos y las incidencias que pueden preverse a este respecto están compendialmente en este diálogo breve que hemos sostenido con el señor Martínez de Velasco.

Madrid.—La jornada dominical, políticamente, aparte la conferencia pronunciada por el ministro de Comunicaciones en el Teatro Victoria y el discurso circunstancial del ministro de la Gobernación en Unión Republicana Femenina, no ha ofrecido nota alguna de interés.

La tranquilidad política es absoluta. No pasará nada, ni pasa—al menos piensa el señor Martínez de Velasco, a quien hemos interrogado.

—¿No habrá mar de fondo?—le hemos dicho.

—Hay y habrá tranquilidad. Pasaremos la próxima semana y saldrá derogada la Ley de Términos municipales y... nada más.

—¿De crisis?

—Eso contesta—, nada por ahora. Es pronto. Acaso más adelante.

Y mpy sonriente y optimista nos tiene su mano.

Todos los comentarios políticos y las incidencias que pueden preverse a este respecto están compendialmente en este diálogo breve que hemos sostenido con el señor Martínez de Velasco.

Los acontecimientos deportivos de ayer

La selección española, empata en San Mamés con los ingleses del Sunderland

Paulino y Schmelling hacen un match nulo

El partido de Bilbao

Asturianos y racinguistas, realizan un animado encuentro en el Sardinero

Suponemos que la Comisión organizadora del partido homenaje al infortunado Pepe Loredano no quedará ayer descontenta del resultado económico de la empresa que acometieron guiados por su simpatía hacia el gran delantero racinguista, a quien rindió ayer el público, puesto en pie, la oración fervorosa de un minuto de silencio.

No se ha perdido, pues, la generosa intención de la Peña deportiva que echó sobre sus espaldas la responsabilidad del acto, y la felicitamos por su acierto con toda cordialidad.

En el conjunto asturiano faltaron las principales figuras. Ni Gallart, ni Herrera, ni Herreita acudieron a la cita, por distintos y justificados motivos, p su ausencia restó, como es natural, potencia al equipo.

Sin embargo, los seleccionados dieron un alto ejemplo de deportividad, poniendo en todo momento de su parte cuanto pudieron para complacer al respetable, y honrar la memoria del paisano desaparecido del cuadro racinguista, empleándose con el entusiasmo y la voluntad que él lo hacía y consiguiendo de este modo dar al match el color y la alegría necesarias para que la afición pudiera salir satisfecha.

Finalmente, esta clase de espectáculos benéficos tienen el grave inconveniente de que los actores encargados de representarlos se limitan a hacer acto de presencia en el campo y a sacudirse el compromiso de la mejor manera que pueden, pero con el menor esfuerzo posible. Ayer no sucedió nada de esto. Ayer jugaron todos desde el principio hasta el fin. Jugaron como si se tratara de resolver un partido de más trascendencia. Y so no sacaron a relucir el oro de ley de un juego brillante y de gran tono, por lo menos sostuvieron el partido con decoro, con animación y buenos deseos, y esto, en tales circunstancias, es más que suficiente para que guardemos todos del encuentro de ayer una grata impresión y un buen recuerdo.

El Racing, por su parte, más obligado a emplearse a fondo que sus adversarios, también hizo lo posible por complacer a la concurrencia.

Durante todo el primer tiempo, mandó en el campo, manteniendo franco, aunque no excesivo dominio, merced a la acertada labor de Ibarra, de García y de Ruiz, sobre todo de este último, que hizo un campo espléndido, sirviendo sin cesar y siempre con justeza, a los delanteros y empeñándose el chaval en darnos la razón, demostrando que es un medio a la de consideración, aunque los míopes se obstinen en lo contrario.

Los buenos servicios de la línea media tenían constantemente la debida correspondencia en el ataque, en el que había siempre tres nombres dispuestos a avanzar y a buscar el punto más vulnerable para el goal: Larrinaga, Cisco y Pombo.

El extremo izquierdo montañés chutó ayer con la facilidad que lo hace siempre, pero se suprimió en juego a otras veces, porque tenía de interior a Larrinaga, y con el maravilloso vasco, con la cantidad de juego que crea, forzosamente tiene que jugar el exterior, si éste tiene la clase de nuestro joven equipier.

En cuanto a Cisco, verdadero tipo del jugador "cerebral", que suple la merma de facultades con inteligencia, y que realiza con la más pasmosa naturalidad las mayores proezas, para fallar luego los momentos más fáciles, su comprensión del juego, le hace cubrir bien cualquier puesto. Un día fué el dueño y señor de la afición santanderina en el de delan-

tero ala; otro día escribir a la crítica de Madrid, que era uno de los delanteros centros más geniales que había visto; ayer desempeñó con mucha fortuna su papel de interior, y el día menos pensado nos revelará que es un gran portero. Lo cierto es que donde está Cisco salen goals y que gracias a sus divertidas acrobacias, el Racing se apuntó ayer el primero de los dos que le valieron el triunfo, y la copa destinada al vencedor.

Completaron la delantera racinguista Oscar, el veterano Rodríguez, y el neófito de Vargas. Oscar es el jugador que vive de las rentas del capital de un prestigio bien ganado hace años. Oscar sigue disponiendo a su antojo de la sensibilidad del público cuando se dispone a chutar. Clara está que sus patadones no son, ni mucho menos, aquellos patadones que le valieron su justa fama; pero los hinchas le reciben con el mismo júbilo y los ovacionan con igual entusiasmo.

Martínez es todavía demasiado joven para que podamos negarle un porvenir saludable en el fútbol. Pero, por ahora al menos, no participamos del optimismo de nuestros compañeros de crítica, que saludaron su aparición como una lisonjera promesa. Creemos que un chaval, cuando empieza a jugar y se ofrecen ante su vista las perspectivas más risueñas, si no va a conquistarlas con decisión; si no pone en lograrlas todo su corazón y toda su alma; si no siente el entusiasmo que debe sentir, difícilmente podrá hacerlo más tarde. Martínez nos parece que no tiene en su sangre el ardor propio de su edad y de su situación. Le encontramos algo reservón, comedido y prudente. Y la prudencia no es la madrina más adecuada para estos bautizos balompedicos.

En el segundo tiempo tomaron parte Santi, en sustitución del de Vargas; Hernández, en el puesto de Ibarra, y Montes lugar de Ceballos.

Y entonces el Racing perdió profundidad y dejó jugar más a placer a los asturianos, que en colaboración con Ibarra, se apuntaron un goal. Balbás hizo un buen arbitraje.

El partido terminó con un empate a uno, resultado que para los aficionados al fútbol español es un resultado bastante bueno, considerando que el equipo español jugó con un jugador lesionado y con un jugador que no jugó por lesión.

El partido de fútbol se calificó, como el boxeo, por puntos, no cabe duda de que habría que conceder la victoria a los ingleses, que constantemente demostraron su indiscutible y rotunda superioridad sobre los españoles.

El primer tiempo, sobre todo, lo llevaron a un tren fantástico, haciendo un fútbol asombrosamente rápido, pero con rapidez de balón, no de piernas; con jugadas de una precisión vertiginosa y admirable, que hacían andar de cabeza a los equipiers de casa.

Gracias a que Nogués, en este primer tiempo, que fué en el único que tomó parte, hizo alarde de sus facultades formidables, realizando paradas dignas del enemigo que le bombardeaba y salvando la meta española de un posible desastre.

El dominio británico puede decirse que fué absoluto, aunque, por fortuna para nosotros, el quinteto atacante no abusó con el chut de su dominio, por apurar excesivamente las jugadas y bordando sobre el césped un curso maravilloso de la práctica ideal del buen fútbol.

No obstante ese dominio, por una de esas paradojas que acostumbran a prodigarse en el balompié, los españoles se fueron al descanso con un goal a su favor, conseguido por Iraragorri, que aprovechó una melée para meter el pie con fortuna. Fuera de esto, puede decirse que la actuación española dejó bastante que desear, ya que fué completamente absorbida por la rapidez, el brío y la maestría del Sunderland.

El segundo tiempo fué más favorable para la selección, sin que dejara por eso de seguir manifestándose la superioridad inglesa. El equipo sufrió algunas modificaciones. Lafuente pasó a ocupar el puesto de Ventoldrá, y éste sustituyó a Gorostiza, que resultó lesionado. Blasco ocupó la portería y Pena reemplazó a Quincoces.

En esta parte los ingleses, sintiendo, sin duda, el fuerte calor que hacía, cedieron bastante en velocidad, y entonces ya fué posible que la selección emperara a dejarse ver en San Mamés.

Un penalty concedió a los ingleses el empate a uno, y luego Chacón, que al igual que Iraragorri, habían actuado deplorablemente, logró dos goals formidables, de dos chuts enormes que levantaron al público de sus asientos.

Los tantos españoles, provocaron, como era de esperar, una fuerte reacción británica, merced a la cual, no tardaron en lograr el empate definitivo, con la intervención del famoso extremo izquierdo, que es una proyección y un chutador asombroso.

El árbitro había anulado poco antes un buen goal inglés por offside de un jugador que no había tomado parte en el avance.

La impresión del partido, fué inmejorable por lo que se refiere al once inglés, equipo potentísimo, perfectamente conjuntado y veloz, del que únicamente desentonan, si acaso, los dos defensas.

e los nuestros, destacaron Lafuente y Nogués, y a ratos Marouleta y Cilaurren.

Lángara empalmó un gran chut y no se le vió hacer más en toda la tarde.

LA DESPEDIDA DE SAMITIER

MADRID. — El partido celebrado esta tarde en Chamartín tenía una doble finalidad señalada por el Club organizador: beneficiar a Samitier en el momento de su despedida y presentar al Madrid ante su público con el título de campeón de España que conquistó el pasado domingo.

Pepe Samitier ha actuado por última vez y ha escuchado las ovaciones más cariñosas y cordiales que durante todo el tiempo que actuó en Chamartín pudo escuchar. Además en esta su última intervención ha jugado con entusiasmo y con acierto, quizá con más acierto que nunca. Sobre el césped del campo del club blanco quedará siempre el goal de despedida de Samitier, tanto maravilloso de factura, de ejecución y de sapiencia.

El momento en que el mago levantó los brazos en señal de despedida de uno de los públicos que más le animaron, fué de una gran emoción. El público puesto en pie aplaudió con verdadero calor y correspondió una ovación emocionada al emocionante final de una gloriosa vida deportiva.

La pelea ha tenido dos tiempos, coincidentes con los reglamentarios. En la primera parte los merengues, y excepcionalmente su línea delantera, se han combinado a la perfección, realizando jugadas de un mérito maravilloso, y en la segunda, quizá por haber variado la composición de equipo, varió también el sistema de juego; decayó, por consecuencia.

El dominio ha correspondido al Madrid casi como la diferencia que señaló el marcador.

Terminó el partido con el resultado de ocho tantos el Madrid y dos el Español.

Paulino Uzcudun y Max Schmelling, hacen match nulo, aun cuando el público estimó que la decisión debía haber sido favorable al vasco

El aspecto de Montjuich

BARCELONA. — Se ha celebrado el gran acontecimiento pugilístico en el que debían contender Paulino Uzcudun y Max Schmelling y numerosos pugiles nacionales de gran categoría.

A disposición del público se han hallado por primera vez en España ciento quince mil localidades. No obstante, el éxito no ha acompañado a los organizadores y tan solo unas treinta mil personas han hecho acto de presencia en el majestuosos estadio de Montjuich.

Una gran parte de los espectadores no pertenecen a la afición boxística y han acudido al espectáculo tan solo por un elevado espíritu de curiosidad. El público espera con toda impa-

resistir al avaiancha y mantener su estabilidad. Muchos dijeron entonces—afirma Schmelling— que con solo un minuto más Paulino hubiese visto precisado a abandonar, pero yo he de afirmar que ni en aquel instante en el que lo deseaba con toda mi alma hubiera sido posible pensarlo. Yo estaba frente al español y tenía la impresión de que los golpes que necesitaba para batirle no estaban en mis manos...

Por su parte Uzcudun ha hecho gala de optimismo en el habitual y ha declarado que pensaba vencer al alemán aun cuando no lo consideraba fácil.

Los pesos El "spiker" anuncia los pesos de los dos hombres que han de enfrentarse para dirimir la supremacía del boxeo europeo. Max Schmelling, alemán 85 kilos. Paulino Uzcudun, español 94,500.

EN "EL IRIS" COMPANIA, 6 El pesaje se ha verificado en la redacción del diario "El Mundo Deportivo", asistiendo a la "ceremonia" numerosos aficionados.

El combate En medio de una gran expectación comienza el combate. Los dos adversarios se acercan pausadamente y cruzan el acostumbrado saludo. Fran

(Continúa en cuarta página)

Gran surtido EN CRESPONES

ciencia el momento en que han de encontrarse frente a frente el ex campeón mundial de todas las categorías y el ex leñador de Régil.

Los pugiles No puede decirse que al encuentro no ha precedido una expectación justificada. Se han hecho alrededor de él múltiples conjeturas. Hoy mismo ha declarado el alemán que recordaba el combate celebrado hace cinco años y que aun no se explica como entonces Paulino, cegado por la sangre que manaba de sus cejas abiertas, castigado con gran lurezza, podía

Programa para hoy, lunes

ESPAÑA MADRID.—E. A. J.-7, 274 metros, 3 kilovatios, 1.095 kilociclos. A las 18,30.—Cotizaciones de Bolsa. A las 19,30.—Gran concierto por el sexteto de Unión Radio. A las 20,15.—Información deportiva. A las 21,00.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Selección de la ópera "Marina". A las 24,00.—Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

EXTRANJERO RADIO PARIS.—1.796 metros, 75 k. w. 167 k. c. A las 18,00.—Circo Radio París. A las 18,30.—La vida práctica. A las 19,00.—Música-hall. A las 21,30.—Música de baile. Cierre de la estación. BRUSELAS.—489,9 m. 15 k. w. 620 k. c. A las 19,00.—Orquesta sinfónica: "Marcha húngara", Berlioz; canto "La invitación al viaje", Duparc; "Danza y canción", Rossau, y otras. A las 20,10.—Radio orquesta. A las 21,10.—Música de baile. Cierre.

ESTOCOLMO.—446,1 m., 75 k. w., 704 k. c. A las 19,35.—Concierto Smetana; transmisión de Praga. A las 20,55.—"El Grand Eros", pieza radiofónica. A las 22,00.—Música ligera. Cierre. LONDRES.—342,1 metros, 50 k. w., 877 k. c. (Regional). A las 18,00.—Concierto orquestal. A las 19,15.—Continuación del concierto orquestal. A las 20,20.—Discos. A las 21,00.—Canciones populares rusas. A las 22,15.—Concierto orquestal.

MILAN.—368,6 m., 50 k. w., 814 k. c. A las 20,10.—Concierto pedido por los radioyentes. BUCAREST.—364,5 metros, 12 k. w., 823 k. c. A las 18,00.—Concierto orquestal. A las 19,15.—Continuación del concierto orquestal. A las 20,20.—Discos. A las 21,00.—Canciones populares rusas. A las 22,15.—Concierto orquestal.

Gran Kursaal "La Tierruca" SEGUNDO MORET, 7. Teléfono, 35-32.—SANTANDER Hoy, lunes, 14 de mayo de 1934. Colosal debut de CARMEN DUBARRY

Canzonetista frívola Mirtes, 16 de mayo. PILAR SERBA Colosal Estrella de Baile La atracción del año Hermanas CARRERE

Cu púimas Feticlos de la Frivolidad. Todas las días variadas 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. SEPTANEO. 12 noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

El Sunderland da un curso de buen fútbol a sus discípulos España

BILBAO. — Con menos concurrencia de la que se esperaba, dada la importancia del match, pero con una buena entrada, desde luego, se ha celebrado el primer partido de entrenamiento del equipo representativo español, a las órdenes del colegiado vizcaíno Pedro Vallana.

Si los partidos de fútbol se califican, como el boxeo, por puntos, no cabe duda de que habría que conceder la victoria a los ingleses, que constantemente demostraron su indiscutible y rotunda superioridad sobre los españoles.

El primer tiempo, sobre todo, lo llevaron a un tren fantástico, haciendo un fútbol asombrosamente rápido, pero con rapidez de balón, no de piernas; con jugadas de una precisión vertiginosa y admirable, que hacían andar de cabeza a los equipiers de casa.

Gracias a que Nogués, en este primer tiempo, que fué en el único que tomó parte, hizo alarde de sus facultades formidables, realizando paradas dignas del enemigo que le bombardeaba y salvando la meta española de un posible desastre.

El dominio británico puede decirse que fué absoluto, aunque, por fortuna para nosotros, el quinteto atacante no abusó con el chut de su dominio, por apurar excesivamente las jugadas y bordando sobre el césped un curso maravilloso de la práctica ideal del buen fútbol.

No obstante ese dominio, por una de esas paradojas que acostumbran a prodigarse en el balompié, los españoles se fueron al descanso con un goal a su favor, conseguido por Iraragorri, que aprovechó una melée para meter el pie con fortuna. Fuera de esto, puede decirse que la actuación española dejó bastante que desear, ya que fué completamente absorbida por la rapidez, el brío y la maestría del Sunderland.

El segundo tiempo fué más favorable para la selección, sin que dejara por eso de seguir manifestándose la superioridad inglesa. El equipo sufrió algunas modificaciones. Lafuente pasó a ocupar el puesto de Ventoldrá, y éste sustituyó a Gorostiza, que resultó lesionado. Blasco ocupó la portería y Pena reemplazó a Quincoces.

En esta parte los ingleses, sintiendo, sin duda, el fuerte calor que hacía, cedieron bastante en velocidad, y entonces ya fué posible que la selección emperara a dejarse ver en San Mamés.

Un penalty concedió a los ingleses el empate a uno, y luego Chacón, que al igual que Iraragorri, habían actuado deplorablemente, logró dos goals formidables, de dos chuts enormes que levantaron al público de sus asientos.

Los tantos españoles, provocaron, como era de esperar, una fuerte reacción británica, merced a la cual, no tardaron en lograr el empate definitivo, con la intervención del famoso extremo izquierdo, que es una proyección y un chutador asombroso.

El árbitro había anulado poco antes un buen goal inglés por offside de un jugador que no había tomado parte en el avance.

La impresión del partido, fué inmejorable por lo que se refiere al once inglés, equipo potentísimo, perfectamente conjuntado y veloz, del que únicamente desentonan, si acaso, los dos defensas.

e los nuestros, destacaron Lafuente y Nogués, y a ratos Marouleta y Cilaurren.

Lángara empalmó un gran chut y no se le vió hacer más en toda la tarde.

LA DESPEDIDA DE SAMITIER

MADRID. — El partido celebrado esta tarde en Chamartín tenía una doble finalidad señalada por el Club organizador: beneficiar a Samitier en el momento de su despedida y presentar al Madrid ante su público con el título de campeón de España que conquistó el pasado domingo.

Pepe Samitier ha actuado por última vez y ha escuchado las ovaciones más cariñosas y cordiales que durante todo el tiempo que actuó en Chamartín pudo escuchar. Además en esta su última intervención ha jugado con entusiasmo y con acierto, quizá con más acierto que nunca. Sobre el césped del campo del club blanco quedará siempre el goal de despedida de Samitier, tanto maravilloso de factura, de ejecución y de sapiencia.

El momento en que el mago levantó los brazos en señal de despedida de uno de los públicos que más le animaron, fué de una gran emoción. El público puesto en pie aplaudió con verdadero calor y correspondió una ovación emocionada al emocionante final de una gloriosa vida deportiva.

La pelea ha tenido dos tiempos, coincidentes con los reglamentarios. En la primera parte los merengues, y excepcionalmente su línea delantera, se han combinado a la perfección, realizando jugadas de un mérito maravilloso, y en la segunda, quizá por haber variado la composición de equipo, varió también el sistema de juego; decayó, por consecuencia.

El dominio ha correspondido al Madrid casi como la diferencia que señaló el marcador.

Terminó el partido con el resultado de ocho tantos el Madrid y dos el Español.

Gasas estampadas a precio de vuelas

Peleas de gallos en el Alcázar

Ante numerosísimo público se celebraron ayer, en el Alcázar, las anunciadas peleas de gallos, que resultaron brillantísimas. He aquí los resultados de las mismas:

Primera: Bezana gana a Cuatro Caminos en 13 minutos.

Segunda: La Americana derrota a Rabalet en 4 minutos.

Tercera: En 13 minutos, la Callealtera vence a Rabalet.

Cuarta: En una formidable pelea que dura 24 minutos, Maliaño triunfa sobre La Americana.

Quinta: En seis minutos Sandi es vencido por Rabalet.

Sexta: Las mismas galleras, triunfando, igualmente, Rabalet.

Séptima: Tetuán vence a La Americana en 4 minutos.

Octava: Otro gallo de Tetuán derrota a Rabalet en 24 minutos.

Novena: Bezana vence a La Americana en 6 minutos.

Buen día para las galleras de Bezana, Tetuán, Callealtera y Maliaño, que no perdieron pelea. Rabalet, ganó dos y perdió tres, mientras La Americana perdió tres y ganó una.

El partido de Bilbao

BILBAO. — Con menos concurrencia de la que se esperaba, dada la importancia del match, pero con una buena entrada, desde luego, se ha celebrado el primer partido de entrenamiento del equipo representativo español, a las órdenes del colegiado vizcaíno Pedro Vallana.

Si los partidos de fútbol se califican, como el boxeo, por puntos, no cabe duda de que habría que conceder la victoria a los ingleses, que constantemente demostraron su indiscutible y rotunda superioridad sobre los españoles.

El primer tiempo, sobre todo, lo llevaron a un tren fantástico, haciendo un fútbol asombrosamente rápido, pero con rapidez de balón, no de piernas; con jugadas de una precisión vertiginosa y admirable, que hacían andar de cabeza a los equipiers de casa.

Gracias a que Nogués, en este primer tiempo, que fué en el único que tomó parte, hizo alarde de sus facultades formidables, realizando paradas dignas del enemigo que le bombardeaba y salvando la meta española de un posible desastre.

El dominio británico puede decirse que fué absoluto, aunque, por fortuna para nosotros, el quinteto atacante no abusó con el chut de su dominio, por apurar excesivamente las jugadas y bordando sobre el césped un curso maravilloso de la práctica ideal del buen fútbol.

No obstante ese dominio, por una de esas paradojas que acostumbran a prodigarse en el balompié, los españoles se fueron al descanso con un goal a su favor, conseguido por Iraragorri, que aprovechó una melée para meter el pie con fortuna. Fuera de esto, puede decirse que la actuación española dejó bastante que desear, ya que fué completamente absorbida por la rapidez, el brío y la maestría del Sunderland.

El segundo tiempo fué más favorable para la selección, sin que dejara por eso de seguir manifestándose la superioridad inglesa. El equipo sufrió algunas modificaciones. Lafuente pasó a ocupar el puesto de Ventoldrá, y éste sustituyó a Gorostiza, que resultó lesionado. Blasco ocupó la portería y Pena reemplazó a Quincoces.

En esta parte los ingleses, sintiendo, sin duda, el fuerte calor que hacía, cedieron bastante en velocidad, y entonces ya fué posible que la selección emperara a dejarse ver en San Mamés.

Un penalty concedió a los ingleses el empate a uno, y luego Chacón, que al igual que Iraragorri, habían actuado deplorablemente, logró dos goals formidables, de dos chuts enormes que levantaron al público de sus asientos.

Los tantos españoles, provocaron, como era de esperar, una fuerte reacción británica, merced a la cual, no tardaron en lograr el empate definitivo, con la intervención del famoso extremo izquierdo, que es una proyección y un chutador asombroso.

El árbitro había anulado poco antes un buen goal inglés por offside de un jugador que no había tomado parte en el avance.

La impresión del partido, fué inmejorable por lo que se refiere al once inglés, equipo potentísimo, perfectamente conjuntado y veloz, del que únicamente desentonan, si acaso, los dos defensas.

e los nuestros, destacaron Lafuente y Nogués, y a ratos Marouleta y Cilaurren.

Lángara empalmó un gran chut y no se le vió hacer más en toda la tarde.

LA DESPEDIDA DE SAMITIER

MADRID. — El partido celebrado esta tarde en Chamartín tenía una doble finalidad señalada por el Club organizador: beneficiar a Samitier en el momento de su despedida y presentar al Madrid ante su público con el título de campeón de España que conquistó el pasado domingo.

Pepe Samitier ha actuado por última vez y ha escuchado las ovaciones más cariñosas y cordiales que durante todo el tiempo que actuó en Chamartín pudo escuchar. Además en esta su última intervención ha jugado con entusiasmo y con acierto, quizá con más acierto que nunca. Sobre el césped del campo del club blanco quedará siempre el goal de despedida de Samitier, tanto maravilloso de factura, de ejecución y de sapiencia.

El momento en que el mago levantó los brazos en señal de despedida de uno de los públicos que más le animaron, fué de una gran emoción. El público puesto en pie aplaudió con verdadero calor y correspondió una ovación emocionada al emocionante final de una gloriosa vida deportiva.

La pelea ha tenido dos tiempos, coincidentes con los reglamentarios. En la primera parte los merengues, y excepcionalmente su línea delantera, se han combinado a la perfección, realizando jugadas de un mérito maravilloso, y en la segunda, quizá por haber variado la composición de equipo, varió también el sistema de juego; decayó, por consecuencia.

El dominio ha correspondido al Madrid casi como la diferencia que señaló el marcador.

Terminó el partido con el resultado de ocho tantos el Madrid y dos el Español.

EN MADRID LA REGION Se vende solamente en el quiosco de Don M. Ontañón ALCALA (Frente a Las Calatravas)

Bar "El Colmao" CUESTA, 3. Teléfono, 14-77. Abierto día y noche Especialidad en tapas, variadas a elegir. Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa. Reservadas independientes. Callos a la española y caracoles, diariamente.

ORACION POLITICA:

"San" Samper, dueño y señor del Gobierno: No nos releves a nuestro gobernador, y déjale en su puesto para que contemple la destrucción de Pompeya. Es necesario que recoja el fruto de la acertada gestión que ha venido desarrollando desde su puesto en el Gobierno civil.

¡Lo pedimos de rodillas y en contra de la voluntad de los santanderinos!

La Universidad de Verano va a dar comienzo a sus tareas, sacando a subasta los servicios correspondientes. Tenemos seguridad que volverán las oscuras golondrinas de la monarquía, al amparo de los aires protectores, que no podrán ser arrebatados por aires renovadores, aunque les importe muy poco que la adjudicación de subastas se comente entre quienes se hallan interesados en esta adjudicación.

Actividades sindicales

INDUSTRIAS QUIMICAS, DE MALIANO

Esta Sociedad ruega a los compañeros parados que no tengan carnet, pasen por el Centro a recogerlo, y, al mismo tiempo, poner su libreta de cotización en condiciones, dándoles de plazo diez días, y de no hacerlo así se les expulsará de esta Sociedad.

OTROS CENTROS

Agrupación Instructiva de Dependientes Municipales de Santander

Se convoca a junta general extraordinaria para el miércoles, día 16, a las cinco de la tarde en primera convocatoria y a las cinco y media en segunda, con arreglo al siguiente orden del día:

Primero: Gestión de los representantes de esta Agrupación en el Comité Provincial.

Segundo: Dar a conocer la fecha de la asamblea provincial extraordinaria para la constitución definitiva de la Federación y presentación de proposiciones relacionadas con dicha asamblea.

Tercero: Antevotación por esta Agrupación para el nombramiento de los compañeros que han de componer el Comité Ejecutivo de la Federación Provincial.

Cuarto: Ruegos y preguntas en relación con la Federación Provincial.

Por ser de excepcional interés para la clase los asuntos a tratar, se recomienda la máxima asistencia.

Casa del Pueblo de Maliano

Hoy, las ocho de la noche, dará una conferencia nuestro camarada Pío Muriedas.

¡Trabajadores, acudid!

Agrupación Socialista de Santander

Mañana, martes, día 15, a las ocho y media, se reunirá el Comité de esta Agrupación.

Cartelera política

Juventud Socialista de Santander

Se advierte a todos los camaradas que tenían solicitado el ingreso en esta Juventud, con fecha anterior al 12 de abril, que pasen por la Secretaría a recoger el carnet los jueves y sábados, de siete y media a nueve de la noche.

Los que para fin de mayo no lo hayan hecho, serán dados de baja por morosos.—El Comité.

convocatoria. — Por la presente se convoca a todos los afiliados a esta Juventud a una asamblea general extraordinaria que se celebrará el próximo lunes, día 14, a las siete y media de la noche en el salón de actos de la Casa del Pueblo para tratar del siguiente orden del día:

Gestiones de los delegados al Congreso nacional, aprobación del reglamento pro presos y nombramiento definitivo del Comité del citado fondo.

Se advierte a todos los jóvenes socialistas que a partir de esta asamblea deberán ser presentados los carnets en todas las que se celebren.

IZQUIERDA REPUBLICANA.— JUNTA MUNICIPAL

Se previene a los que fueron afiliados de los extinguidos partidos de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente que aun no hubieran renovado su ficha de ingreso al nuevo Partido de Izquierda Republicana, procuren hacerlo a la mayor brevedad, pues ello es de urgencia para la buena marcha de la labor de organización.

Esta invitación se hace extensiva a aquellos republicanos que, sin haber pertenecido a los citados partidos, tengan proyectado el ingreso en el de Izquierda Republicana.

A estos u otros efectos, las horas de oficina en la Secretaría serán de once a una de la mañana y de cinco a nueve de la noche.

Urfeón Socialista "Pablo Iglesias"

En reunión celebrada por este Comité se procedió al sorteo de bonos reintegrables correspondientes a los meses de febrero y marzo, correspondiendo a los números 2, 4, 17, 44, 46, 48, 49, 51, 53 y 83.

Lo que se pone en conocimiento de los compañeros socios a los que ha correspondido el sorteo para que en el término de un mes pasen a canjearlos por secretaría todos los días hábiles, de ocho a diez de la noche.

Cultural Marx - Lenin

Se invita a todos socios y simpatizantes que deseen formar parte del cuadro artístico que esta directiva ha acordado formar, pueden pasar por esta Secretaría de siete a nueve todos los días laborables.

I Exposición de arte revolucionario

La Sociedad Cultural Marx-Lenin, estando organizando la I Exposición de Arte Revolucionario en Santander, hace un llamamiento a todos los artistas, que estando contra la guerra imperialista, contra el fascismo, por la defensa de la Unión Soviética y junto al proletariado, quieran cooperar con su concurso a esta Exposición.

Todos los trabajos —dibujo, pintura, escultura—, pueden ser presentados en la oficina de la Cultural, San Francisco, 19, segundo, todos los días de ocho a nueve de la noche.

Se admiten donativos para los gastos que origine dicha Exposición.

Necesitamos para ocupar el cargo de presidente de un Comité de resonancia veraniega, a una persona que tenga inclinaciones alcohólicas y su situación económica no esté lo suficientemente consolidada, y si esta persona tuviera influencia en los medios políticos de rechistas, será preferida a otra, por mucha que fuera su capacidad para ocupar el cargo.

Lea Vd. LA REGION

CARTELERIA

María Lisarda Teatro Pereda COLISEVM

Hoy, lunes, a las 7,15 y 10,30.

Ultimas exhibiciones de

Los crímenes del Museo

Precios populares reducidísimos:

Tarde, patio, 1,00 pta.; Noche, 0,75.

Mañana:

El Rey de los Hoteles

Teatro Pereda

Hoy, lunes, a las 7,15 y 10,30.

Precios populares

La vida privada

de Enrique VIII

ANIS D. ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

HIJO DE ANTONIO TAZON SEGISMUNDO MOREL 9

y Mercado del Este, cajones números. 58 y 59

TELEFONO 17-37.

Table with 2 columns: Product name and Price. Items include Aceite refinado, superior, filtrado, Azúcar blanca, Melocotón, etc.

COMPANEROS. Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudáis a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa.

Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Préstamos con garantía de valores; idem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.

Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro.

Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS

Libretos de ahorro. Cuentas corrientes. Imposiciones a plazo. Las libretas de ahorro de este establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, por la tarde de 5 a 8.

Snoursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.



SANTOÑA

BAR RAMALES

Cafés, Vinos y Licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Peña Herboza, 3 SANTANDER No dejéis de visitarlo.

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander: Casa Musicator Gramófonos y discos

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"

CASTILLA, 12

(Frente a la fábrica de Maderas) Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días.

LAZARO MARTINEZ, propietario.

SE NECESITA

Piso con sol, de diez a doce duros.

Razón: Administración, M.C.

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrica «Marina Montañesa» AMADO VEGA

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. Teléfono, 36-43 SANTANDER

INFORMACION DEPORTIVA

La temporada taurina en Madrid y provincias

SOLIDARIDAD EN LOS OBREROS

(Viene de segunda página)
ca y a la sombra de los labios de Paulino y un gesto diplomático en las de Schrelling.

La primera posición es de instintiva guardia, de salto hacia atrás. Observación mutua. Paulino oculta la cabeza entre sus potentes hombros y cierra la ostura defensiva.

Los primeros golpes son de estudio, no contienen aún la patencia que es de esperar. Ambos pugiles verifican numerosas fintas y desplazamientos, todos ellos en actitud expectante. Paulino entra en suave swing de izquierda y Max acepta la muda indicación al combate. Se cruzan varios golpes trabados en un cuerpo a cuerpo. Termina este asalto que estimamos igualado y de mero estudio.

Segundo round. — Domina Schmelling, el cual se sirve con profusión de su derecha y esta llega en varias ocasiones a al cara de Paulino, que contrataca levemente.

Tercer round. — Se anima considerablemente la pelea. En este intervalo, el dominio es igualado, pero al final una serie de golpes de Paulino hace inclinar a su lado una ligera ventaja.

Cuarto round. — Es absolutamente igualado. Buenas series de Schmelling que aguantan limpiamente el vaso, el cual boxea a la contra con gran eficacia.

Quinto round. — También concluye con igualdad de puntos, no obstante llevar el vaso la iniciativa y haber encajado el gemaro varios golpes fuertes.

Sexto round. — Paulino comienza a sangrar en la ceja, pero responde al ataque de Schmelling con gran brío. El alemán dirige algunos crochets de izquierda a la ceja herida. Paulino contrataca con la derecha y llega fácilmente a la cara de su adversario. El round es del alemán.

Séptimo round. — Comienza con iniciativa de Schmelling, pero Paulino se impone inmediatamente con coraje. Coloca una serie de golpes a media distancia que acusa Schmelling. Este asalto es del vaso.

Octavo round. — El round resulta igualado. Se cruzan potentes golpes por ambas partes. Un cuerpo a cuerpo de Paulino y varios crochets de izquierda de Max.

Naveno round. — La pelea adquiere un tono científico. Ligera ventaja del alemán en este round.

Décimo round. — Paulino continúa sangrando y Max dirige todos sus golpes a la ceja herida. La sangre ciega a Paulino, quien sin embargo ataca con intensidad y valentía. Round igualado.

Undécimo. — Paulino ataca en tromba. Dirige un gran directo de izquierda y coloca ambas manos en el rostro del alemán. Después continúa su ataque obligando a Schmelling a encajar un uppercut que le hace tambalear. Max se ve perdido y se defiende a fuer de codos, siendo abuchado por el público. Este round es el único ovacionado en el curso de la pelea. corresponde este asalto a Uzcudun ampliamente.

Duodécimo. — Los dos combatientes sangran abundantemente. Casanova recibe sendas salpicaduras. Paulino intensifica su esfuerzo y persigue a su adversario, el cual cae a la temporal y se defiende como mejor puede. La última parte del combate ha sido, sin discusión, de Paulino.

La decisión arbitral
Suena el "gong" y los combatientes se dirigen a sus respectivos corners. La impresión es de que Paulino será declarado vencedor, pero los jueces entienden que el resultado es nulo y así lo hace saber públicamente el "spiker". Como es lógico, la decisión es silbada con estrépito por la mayor parte del público, que estima que ha triunfado el vaso, sobre todo por sus impresionantes rounds 11 y 12, en los cuales Schmelling ha sido desbordado y llevado por todo el cuadrilátero defendiéndose con un desdén impropio de un ex campeón mundial.

Comentario
No se ha producido el esperado fuera de combate. El jurado, libre de todo apasionamiento, se ha excedido en su apreciación de imparcialidad.

El pugil de Régil continúa de espaldas a la suerte. En exceso de nerviosidad ha sido, sin duda, la causa

que le ha privado de vencer en el onceavo round; se hallaba entonces el alemán seriamente tocado y solo a su "savoir faire" debió el llegar al descanso. Después y en el duodécimo período, comenzó totalmente repuesto para poner de relieve nuevamente su calidad.

También esta vez Paulino se ha encontrado frente al serio handicap que le proporcionaba la intensa hemorragia de su ceja izquierda. Como en junio del año 29, Max ha sabido aprovechar esta ventaja. Los golpes se sucedían abrumadores sobre la parte herida, intensificando la salida pre, coloso imbatible, pese a hallarse de sangre. Pero el vaso, como sicutamente cegado en algunos momentos respondía con un brío maravilloso. En otros—como en el sexto—en el que sus segundos acertaron a cortar la hemorragia, se mostró nuestro pugil preciso y científico como nunca. ca hemos dicho que en el undécimo asalto estuvo a punto de obtener el k. o. Así lo comprendieron los treinta mil espectadores que presenciaron el encuentro y ofrecieron su primera ovación como premio al ímpetu y coraje del español.

La decisión ha sido protestada ruidosamente. Hay que reconocer que Schmelling ha boxeado durante los primeros asaltos con gran maestría y precisión. ón resumen: ninguno de los dos combatientes ha perdido sus bien conquistados laureles y aun puede esperarse de ambos que sepan defender sus lugares en el pugilismo mundial.

Empieza el torneo de la Copa de Castilla

CARABANCHEL GANA POR CUATRO A TRES AL ANCOR, DE ARANJUEZ

Aranjuez.—Se ha celebrado el partido correspondiente a la Copa de Castilla, entre el Ancora local y el Deportivo de Carabanchel. El encuentro era eliminatorio.

Ha vencido el equipo forastero por cuatro tantos a tres. El match fué interesantísimo.

En la primera parte, los carabancheleros marcaron dos tantos por uno de sus adversarios.

En el segundo tiempo, que jugaban los locales a favor de viento, consiguieron reaccionar. No obstante, estuvieron desafortunados.

El Carabanchel, por el contrario, consiguió marcar un nuevo tanto.

Casi al final del partido, los locales marcaron dos goles, consiguiendo así el empate a tres; pero un momento antes de pitarse el final, el Carabanchel consiguió el goal de la victoria.

EL SPORTING VALECANO DERROTA POR CUATRO A UNO A LA TRANVIARIA

Madrid.—En el campo de Chamartín se jugó el encuentro Sporting-Tranviaria, correspondiente a las eliminatorias para el torneo de la Copa de Castilla.

Venció el primero de ambos equipos por cuatro goles a uno.

El primer tiempo terminó con empate a un tanto. En la segunda mitad decidieron el partido los jugadores de Vallecas, con un dominio que duró los cuarenta y cinco minutos.

Incidentes en un mitin

BARCELONA.—En Basilio de Llobregat ha tenido lugar la jornada comarcal, organizada por la Lliga Regionalista Catalana.

Por la mañana llegaron elementos ajenos al mitin, descubriéndose que existían armas en el local donde había de celebrarse el acto. Fueron hallados dos máuseres, en buen uso, y diversos mosquetones de los dedicados a la instrucción militar. Las armas fueron conducidas a la Comisaría en un taxi, que fué requisado al efecto. Como consecuencia de esta medida, se produjo gran revuelo y alarma en una iglesia cercana.

La llegada de los que iban a intervenir en el acto produjo diversos incidentes. Fueron saludados los expedicionarios con numerosos gritos de guerra Cambó, haciéndose preciso el requerimiento de la fuerza pública.

A la llegada del señor Cambó se reprodujeron los incidentes y los gritos.

Durante el acto, en que intervinieron los señores Moreta, Li de la Seida y Cambó, hubo también incidentes y fueron arrojadas al escenario varias sillas, causando heridas a algunos de los asistentes al acto.

Los oradores manifestaron que, aun cuando la Lliga no abrigaba propósitos ofensivos, sabría defenderse llegada la ocasión.

Marejada radical

BARCELONA.—Los presidentes de los Comités del Partido Republicano Radical se han reunido para fijar su posición ante las divergencias manifestadas en estos últimos días en el seno del partido. Se acordó convocar una asamblea.

MADRID. — Se celebró la corrida con toros de Torres Abad a cargo de Balderas, Maravilla y Dominguez, protestándose el ganado ante el palco de la empresa.

Balderas sauló mala impresión en la afición; Maravilla fué atropellado por el quinto toro, donde realizó una faena entre "olé", pasando a la enfermería después de vencer a su enemigo.

Dominguez pasó la tarde sin pena ni gloria.

Madrid. — En la plaza de Tetuán se entendieron con toros de Pérez Tañero, Atarfeño, Rondeño y Rodarte, resultando la corrida emocionante, saliendo en hombros Atarfeño y Rodarte, que tuvieron una gran tarde por su valor y arte.

MADRILEÑO SUFRE UNA GRAN CORNADA

Alilante. — La corrida a beneficio de la prensa se ha celebrado con un lleno imponente, resultando herido Madrileño en su segundo toro con una cornada en el lado izquierdo del pecho, no retirándose a la enfermería hasta que dobló el toro, llevándose la oreja y el rabo a la enfermería.

Niño del Barrio obtuvo otro éxito, regalándose el rabo de sus toros.

Reverte estuvo valiente.

La herida de madrileño no parece revestir gravedad; resistió la cura con entereza, siendo trasladado a un sanatorio en la madrugada.

EN PAMPLONA

Pamplona. — Se lidiaron novillos de Escudero que cumplieron, actuando Juanito de la Cruz y Julio Luján sin hacer grandes merecimientos.

CURRO SE DESPIDE DE NOVILLERO

Zamora. — Litri II obtuvo un éxito. El Niño de la Botica resultó atro-

pellado varias veces aunque sin consecuencias. Curro Caro, que se despidió de novillero, estuvo voluntarioso y bien en el primero, pasando en el segundo sin novedad.

EL GALLO NO SE ENMIENDA

Málaga. — La corrida era a beneficio de la prensa, toreando Rafael Reyes, que estuvo bien. Félix Colomo que no pasó de regular y el Gallo, que se portó de tal manera, que arrancó constantes protestas del público, terminando con sus toros a "puñaladas".

EL CARTEL PARA LA FERIA DE SAN FERMIN

Pamplona. — Se ultimó el cartel de las corridas que se celebrarán en Pamplona en la próxima feria de San Fermín.

Las combinaciones para las cinco corridas y la prueba serán:

Día 7 de julio: Seis toros de Villamarta para Armillita, Ortega y Maravilla.

Día 8 de julio, por la mañana: Tres toros de Villamarta para Armillita, Carnicerito y Maravilla.

Por la tarde: Seis toros de Blanco para Barrera, Carnicerito y Ortega.

Día 9 de julio: Seis toros de Covalada para Armillita, Barrera y Ortega.

Día 10 de julio: Ganado sin designar, para el Gallo, Belmonte y Lasserria.

Día 15 de julio: Ocho toros de Garía Pedrajas para Carnicerito, El Estudiante, Maravilla y Colomo.

Interesante discurso del señor Companys

LERIDA.—En la velada neológica celebrada en Borjas Blancas, en memoria del expresidente de la Generalidad, señor Maciá, el señor Companys ha pronunciado un discurso en el que, después de resaltar la figura y memoria de Maciá, dijo refiriéndose a la Ley de Contrato de Cultivos, que fué votada por el Parlamento de Cataluña y llevada al Tribunal de Garantías Constitucionales, había sido rechazada por el actual Gobierno de anti-constitucional.

«Puede representar este hecho un incidente, o responde a una intención política? Fuera de Cataluña, son las derechas monárquicas o monarquizantes las que parecen obtener privilegios y trato de favor. Se ha hecho política de atracción de las derechas, que siempre combatieron a la República, que quieren lograr ver transformada en una monarquía disfrazada, y que dejaría de ser nuestra República.

El impulso vital del 14 de abril se ha esfumado fuera de Cataluña. ¿Cómo es posible que, habiendo en las filas republicanas hombres de corazón, inteligentes y honestos, se hayan dejado arrebatar de las manos a las muchedumbres? ¿Por qué se han de extremar las contemporizaciones con las derechas, de cuyo republicanismo es lícito dudar? ¿Por qué, además,

Como en Santander

VIGO.—Se han recibido noticias de Madrid, según las cuales, como resultado de las gestiones llevadas a cabo por algunos diputados, se ha obtenido una subvención de dos millones de pesetas, destinadas a conjurar el paro obrero.

Las obras comenzarán muy en breve y dicha cantidad se invertirá en las obras de reforma de la base del arsenal.

El jubilo entre la población obrera no es para descripto.

Se han cursado infinidad de telegramas a las autoridades, agradeciendo esta consignación.

se han de inferir molestias a Cataluña? Esto dará como consecuencia una política suicida, porque en Cataluña existe un Gobierno republicano, cuyo don recuerda los postulados revolucionarios, y este sentimiento republicano no morirá nunca.

Nosotros, los hombres del Gobierno de Cataluña, representamos el espíritu revolucionario de las muchedumbres. Fracasé la revolución en la calle, porque le faltó coraje al pueblo para enfrentarse con la fuerza pública. El pueblo realizó la revolución por medio del voto, procedimiento mejor democrático. Nunca nos agradecerán bastante, los que tienen que perder algo, el que se haya evitado esto en su perjuicio.

El martes llegará el ministro de la Guerra

Vigo.—Se ultiman los preparativos para tributar un gran recibimiento a don Diego Hidalgo, ministro de la Guerra, que llegará a esta capital mañana, martes.

Será obsequiado con un banquete y asistirá a otros actos que se organizarán en su honor.

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO: Calle S. G. M. M. M. 17, bajo, Domicilio social: Casa del Pueblo

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

SINDICACION DE LA U. G. T. Barcelona.—Los metalúrgicos afectos al Sindicato de la U. G. T. de Cataluña, se han reunido en asamblea, con asistencia de miles de afiliados. El presidente expuso los trabajos que se llevan realizados para ver de organizar el Sindicato catalán.

Después de gran discusión fué aprobada dicha gestión.

También se dió cuenta de las últimas Bases de trabajo presentadas en la Consejería de la Generalidad.

Los obreros pertenecientes al Sindicato de Productos Químicos, también celebraron asamblea el domingo, tomando importantes acuerdos.

ASI SE TRIUNFA Madrid.—Ayer mañana se han repartido por Madrid, profusamente, unas octavillas de la Alianza Obrera, en las que se pide a todos los obreros madrileños una ayuda moral y material para los huelguistas del ramo de metalurgia. También se pide en aquellas que los obreros dejen un día de jornal para ayudar a los huelguistas.

Firman la hoja, por la Alianza Obrera, la Junta administrativa de la Casa del Pueblo, Sección madrileña de la Federación Tabaguera, Agrupación Socialista Madrileña, Agrupación Sindicalista, Izquierda Comunista y Juventud Socialista.

Los incidentes en actos políticos

ALICANTE.—Ayer, domingo, debía haberse celebrado, a las doce, una manifestación antifascista, que se quedó en proyecto, porque fué prohibida por el gobernador civil, en evitación de alteraciones de orden.

No obstante, los elementos antifascistas trataron de organizarse, saliendo al encuentro fuerzas de Asalto, que repartieron buen número de golpes, originando carneras y sustos.

En la Casa de Socorro se pidió asistencia facultativa a tres lesionados de poca importancia.

La manifestación no llegó a celebrarse. MAS PALOS

Zamora.—En el sitio conocido por la Cruz de Don Sancho, a última hora de la tarde, tuvo lugar una colisión entre fascistas y antifascistas, repartiendo golpes y pedradas.

Resultaron heridos en la reyerta Germán Martínez Escudero, de veintiséis años, que presentaba tres heridas en el occipital; Tomás Martínez Crespo, de diecinueve años, herido en el occipital y en diferentes partes del cuerpo, y Antonio Hernández, de veintiséis años, herido también en la cabeza, por un guardia.

Una pareja de Seguridad que acudió al lugar del suceso, en la calle de Riego, fué atacada por los extremistas, resultando herido de una pedrada el guardia Donato Hilec.

LOS COROS GALLEGOS EN CATALUÑA

BARCELONA. — Tuvo lugar el homenaje a Clavé organizado por los coros gallegos "Toxos e Froles".

Al llegar a Imonente, los gallegos iban acompañados por los Coros Clavé. Eran esperados por representaciones del Ayuntamiento y muchísimo público.

En el monumento había sido fijada una placa de bronce en la que consta el homenaje de los gallegos al músico catalán.

Se pronunciaron algunos discursos hablando en primer término el señor Casanova y se dieron muchos vivas a Coruña, Galicia y a los Coros Clavé.

En el estandarte de estos últimos fué colocada una corbata y el doctor Moris en breves palabras enalteció la obra cultural de las masas corales.

Terminó el acto cantando conjuntamente "Els Segadors" y el himno de Galicia.

Desde la Rambla de Cataluña, donde está emplazado el monumento, la mayoría de los asistentes se trasladó al cementerio, depositando sobre la tumba de Maciá una gran corona de flores.

CONCURSOS PINTORES-COS

BARCELONA. — Con asistencia de bastante público tuvo lugar el domingo en Gabá, próximo a Barcelona el tercer concurso de espárragos, al que concurren buen número de agricultores con ejemplares hermosísimos.

Se hizo la distribución de premios y gran número de transacciones, principalmente dedicadas a la exportación.

El pueblo pide la cabeza del alcalde radical; la fuerza dispersa y resultan numerosos heridos

DAIMIEL. — En Villarubia se celebró ayer una manifestación obrera para protestar de la actuación del alcalde radical de dicho pueblo.

A la cabeza de la manifestación marchaban las mujeres, pidiendo todos los manifestantes a gritos la cabeza del alcalde.

Varios guardias municipales que se encontraban cerca del Ayuntamiento, pretendieron impedir a los manifestantes que continuaran su camino, entablándose una colisión y disparándose numerosos tiros por ambas partes.

Lineas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santoña a Santander

Horas de salida	
De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las	8,50 y 17,00
De Santander a Santoña, a las	18,00 y 17,00
De Santoña a Santander, a las	8,00 y 15,30
De Castro-Urdiales a Laredo, Santoña y Santander, a las	7,15 y 14,50

Salida de Santander: frente a Casa de Correos
SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES
San Fernando, 44. — Teléfono, 12-51

Advertimos a nuestros espontáneos colaboradores, que nos vemos en la imposibilidad de publicar sus originales por el cúmulo que hemos recibido.
Si protegieran con iniciativas eficaces la marcha del periódico, quedarían satisfechos los anhelos de lucha que sienten. No se puede abandonar a LA REGION, a que luche contra todos los elementos conjuncionados para aniquilarla.